DINAMICA 2 

1. Un muratore sposta un blocco di cemento applicando a esso una forza costante di 12 N per 4 secondi fino a farlo muovere alla velocità di 3 m/s. Se il blocco parte da fermo e accelera in modo uniforme, quale sarà la sua massa?                                                                     [16 kg]

2. Che peso in N, kgp e dina avrebbe sulla Luna 1 kg di zucchero sapendo che sul nostra satellite naturale g = 1,67 m/s2?                                            [1,67 N; 0,17 kgp; 1,67x105 dina]

3. In genere, un proiettile sparato da una pistola calibro 45 parte con una velocità scalare di 262 m/s. Se impiega 1 millisecondo per attraversare la canna, si determini l’accelerazione media, nel lasciare la pistola, di un proiettile di massa 16.2 g e si calcoli quindi la forza media agente su di esso.                                                                [ 2.7 x 105 m/s2 ; 4 x 103  N]

4. Ida è un asteroide, Dactyl è il suo satellite. Una stima accettabile della loro distanza e della loro massa è la seguente: M Ida = 4x 1016 Kg; ;M Dactyl = 7x 1012 Kg; d = 9 x 104 m. In base a questi dati, determina la forza di gravità fra Ida e Dactyl e l’accelerazione che essa imprime su ciascuno dei due corpi.                                            [2 x 109 N; 5 x 10-8 m/s2; 3 x 10-4 m/s2]

5. Di quanto aumenta la forza di attrazione gravitazionale se la distanza tra le due masse si

riduce a un terzo di quella iniziale?                                                                       [R = 9 volte]

6. Di quanto bisogna variare la distanza tra due corpi per mantenere costante la forza con

cui si attraggono se: 

( a ) viene quadruplicata la massa di ciascuno

( b ) viene dimezzata la massa di ciascuno

( c ) la massa di uno viene raddoppiata  e la massa dell’altro viene dimezzata 

                                                                                                    [R = 4 volte; 0.5 volte; nulla]

7. La Terra attira la Luna con una forza di 2 x 1020 N. Calcola la massa della Luna sapendo che la massa della Terra è uguale a 5.98 x 1024 Kg e che la distanza T-L è di 3,8x105 Km.

                                                                                                                    [R =  7 x 1022 Kg ]

8. A quale distanza si trovano due masse m1 = 2 x 1030 Kg e m2 = 4.83 x 1024 Kg  che si attirano

      con  la forza di 5.47 x 1022 N.                                                                       [R = 1 x 1011 m ]

9. Venere ha una massa di 4,88 * 1024 kg. A quale velocità si muove una sonda artificiale che si trova su un’orbita circolare a una distanza di 9560 km dal centro di Venere?          [5800 m/s]                                                                           

10. Calcolare la costante k della terza legge di Keplero, relativa al sistema Terra-Luna, sapendo che la Luna orbita attorno alla Terra a una distanza media di 3,8x105 km, compiendo una rivoluzione completa in 27 giorni.                                                                            [1x1013 m3/s2]

11. Un astronauta di massa 80 kg atterra sopra un pianeta e scopre di pesare 200 N. Determina l’accelerazione di gravità e, sapendo che il raggio del pianeta su cui è atterrato l’astronauta vale 1x104 km, calcola la massa del pianeta.                                                       [2,5 m/s2; 3,8x1024 kg]

